

## TISKOVÁ ZPRÁVA

### Program rozvoje venkova 2007 – 2013 ukončen

**Praha 17. února 2015 - Mimořádné 22. kolo příjmu žádostí ukončilo Program rozvoje venkova pro období 2007 – 2013. Poslední příjem žádostí, který skončil 9. února 2015, tak znamená pomyslnou tečku za programem, který se zasadil o podporu venkova, zlepšování životního prostředí a snížení negativních vlivů intenzivního zemědělského hospodaření.**

Závěrečné 22. kolo probíhalo ve dvou etapách. V září 2014 bylo schváleno poskytování dotací na podporu realizace projektů spolupráce mezi Místními akčními skupinami s cílem dočerpat alokované prostředky PRV 2007 – 2013. Vlastní příjem žádostí probíhal od 12. do 16. ledna 2015, celkem bylo zaregistrováno 24 žádostí ve výši 83,5 milionu korun.

Oslabením kurzu koruny vůči euru a z důvodu krácení nebo nedokončení některých projektů vznikla rezerva, která umožnila další podporu, zaměřenou na rychlé investice. Z tohoto důvodu bylo mimořádné kolo v prosinci loňského roku rozšířeno o dotace na pořízení strojů a technologií. Jednalo se o podopatření Modernizace zemědělských podniků, Lesnická technika a pořízení strojů a technologií pro zpracování zemědělských a potravinářských produktů. Žádosti bylo možné podávat prostřednictvím Portálu farmáře od 26. ledna do 9. února 2015. Zaregistrováno bylo 3 011 žádostí v částce přes 2 miliardy korun.

V současné době prochází žádosti administrativní kontrolou. Protože je na výše uvedená podopatření vyčleněna 1 miliarda korun, bude o schválení projektu rozhodovat počet bodů získaných v rámci preferenčních kritérií. V případě rovnosti bodů rozhoduje výše požadované dotace, žádosti s nižší požadovanou částkou mají přednost. Seznam doporučených projektů je k dispozici na webových stránkách SZIF, záložka SZIF POSKYTUJE/PRV 2007 – 2013 /ZPRAVODAJSTVÍ.

Největší zájem projeví žadatelé o modernizaci zemědělských podniků, což odpovídá „trendu“ v rámci celého programového období. Nejvíce finančních prostředků na projektová opatření v PRV 2007 – 2013 bylo vyčleněno právě na podopatření Modernizace zemědělských podniků, na dotace zaměřené na investice do zemědělských mobilních strojů, do technologií v živočišné a rostlinné výrobě a do protikroupových systémů a nosných konstrukcí v chmelnicích.

Posledním termínem pro předložení žádostí o proplacení je 30. červen 2015. Chtěli bychom požádat žadatele, aby podání žádosti o proplacení neodkládali na konec této lhůty z důvodu nedostatku času na následné administrativní kroky a samotné proplacení dotace.

Cílem nastupujícího programu je pokračování podpory rozvoje venkova. V rámci PRV 2015 – 2020 je pro letošní rok určena částka 13,6 miliardy korun, z toho 3,4 miliardy ze státního rozpočtu a 10,2 miliardy z Evropské unie.

Vladimíra Nováková  
tisková mluvčí SZIF

*Státní zemědělský intervenční fond je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu a Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době SZIF administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Program rozvoje venkova. SZIF rovněž administruje národní značky kvalitních potravin KLASA a Regionální potravina.*